Советы родителям   по изобразительной деятельности.
У маленьких учеников спросил художник Токмаков: 
"А кто умеет рисовать?" Рук поднялось - не сосчитать.
Шестые классы. Токмаков и тут спросил учеников: 
"Ну, кто умеет рисовать?" Рук поднялось, примерно, пять.
В десятых классах Токмаков опять спросил учеников: 
"Так кто ж умеет рисовать?" А рук поднятых не видать…
А ведь ребята, в самом деле когда-то рисовать умели. 
И солнце на листах смеялось!  Куда все это подевалось?
Рисование — одно из любимых занятий младших школьников.  Становясь старше, дети считают, что вышли из рисовального возраста, а зря. Детское рисование предоставляет  большие возможности для развития ребёнка, поэтому родителям не лишним будет узнать несколько важных правил.
Рисовать лучше днём, так как рисовать при вечернем освещении нежелательно. Продолжительность не более 30 минут.
Рисование – творческий процесс, поэтому никогда не обрывайте ребенка, дайте ему  возможность закончить начатое.
Обязательно позаботьтесь об удобстве рабочего места. Ребёнок должен иметь максимальную свободу для проявления творчества: у ребёнка не должно быть недостатка в цветных карандашах, фломастерах, бумаге и других изобразительных средств. 
Особенно серьезно подойдите к выбору кисточек и красок. От этого во многом зависит успех ребенка!!!  Кисточек, желательно, иметь три: тонкую, средней толщины и толстую, причем они должны быть из натурального ворса, а не искусственного. Только в этом случае ребенок сможет положить мазок нужной толщины и во время справиться с  учебным заданием на уроке. Ведь если у ребенка не получается рисунок, он может разочароваться и перестать рисовать совсем.
Бумага для  рисования должна быть  не глянцевой, а пористой, слегка шероховатой, но не тонкой.
Чтобы не случилось во время рисования, не ругайте ребёнка. И вообще, лучше не начинать рисование в плохом настроении, так можно отбить у ребёнка желание творить.
Ни в коем случае не вмешивайтесь в детское творчество слишком часто и не ждите немедленных результатов. Оказывайте ребёнку всяческую поддержку и как можно чаще хвалите его за усердие, не оставляйте без внимания ни одной его работы.
Родители ни в коем случае не должны критиковать детские рисунки, поскольку дети любят заниматься тем, что у них получается. А если ребёнок будет постоянно слушать поучения, то вскоре он просто разочаруется в своих способностях и вовсе забросит рисование. 
Интересуйтесь , но никогда не рисуйте за детей! Детские рисунки подкупают своей наивностью и непосредственностью! Главное проследите, чтобы рисунок был законченным.
Относитесь бережно к детскому творчеству. Постарайтесь сделать так, чтобы детские рисунки не отправлялись в корзину для мусора, а были предметом гордости ребёнка, собирались и хранились, дарились и показывались близким и друзьям.
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